

●人间百味●

民警耐心蹲守 抓获盗窃嫌犯

近日,从群众举报的一条小线索入手,息县公安局民警顺藤摸瓜抓获两名专门盗窃电动车电瓶的嫌犯。
4月30日,息县公安局城关责任区刑警中队接到群众举报称:有两名男子驾驶摩托车从工业园区西边的一个废弃砖窑厂出来时,车上带的两个蛇皮袋子掉下来,袋子里电瓶撒落地上。两名男子匆忙将电瓶装好后逃离现场了。民警赶到现场后,根据群众反映嫌疑人驾驶车牌尾数为“558”的摩托车,并且已经向东逃窜的线索,沿着嫌疑人逃跑的方向进行追缉,一直追至夏庄镇也没有发现嫌疑人的踪影。侦查人员考虑到犯罪嫌疑人未被惊动,决定在工业园区附近进行蹲守。5月1日下午,民警苏泉在工业园区办公楼西侧蹲守时,发现公路上行驶着一辆车牌尾数为“558”的摩托车,遂对其尾随跟踪,并通知值班民警设法堵截。5分钟后,支援民警及时赶到,成功将嫌疑人刘某某、刘某控制带回刑警大队接受询问。在有力的证据面前,犯罪嫌疑人刘某某、刘某如实供述了在息县城关盗窃电动车电瓶20余个、价值人民币1万余元的犯罪事实。
目前,刘某某、刘某已被该局刑事拘留,此案正在进一步侦查之中。(杨云仙)

色狼教师伸魔爪 年幼学生遭凌辱

作为教师,不仅要传道授业解惑,而且更应该精心呵护儿童成长。然而,一个农村教师却在课堂上向女学生伸出了魔掌。日前,息县检察院以猥亵儿童罪对李某提起公诉。
从事多年农村教学的李某在当地群众的眼里,教学成绩一直不俗,而且对学生严格而温和,是一个受人赞誉的人民教师。然而,令人想不到的是,2009年10月,他竟利用测学生体温的机会向女学生周某伸出了魔爪,多次猥亵年幼学生。无知的周某强忍着疼痛,没有告诉他人。接下来一个多月时间里,李某的无耻行径又多次得逞。2010年1月22日,不堪受辱的周某将此事告知父母。随后,李某被公安机关刑事拘留。
息县检察院在办理此案时认为,被告人李某在公共场所多次猥亵年幼学生,行为卑劣,情节严重,遂作出上述决定。(余杰 陈刚)

无证驾驶出车祸 认清危害急改错

5月14日,光山县公安局交警大队治安中队办公室来了一对夫妻。他们紧紧拉住该中队队长匡波的手深情地说:“感谢交通民警对我们一家三口的及时救助,你们的真情帮助我们永生难忘。我们通过这次事故真正认识到了自己的错误,再也不想投机取巧,请帮我们办理驾驶证!”
这是一对农民夫妻,丈夫姓张,系光山县城关镇吕围孜村民。不久前,夫妻俩新买了一辆两轮摩托车。他们明知无牌无证车辆不能上路行驶,但仍抱着不会被民警发现的侥幸心理带着儿子上了路。刚出门不远,在与一辆拉木材的农用三轮车会车时,因张某采取措施不当,摩托车侧翻到路旁的深水沟中。
接到报警后,匡波立即带领民警驱车火速赶往事故现场,第一时间将三名伤员送往医院抢救。由于抢救及时,张某一家人三口均脱离了生命危险。为张某一家人安全着想,匡波抽出时间前往医院看望他们,适时地向他们宣传交通安全法律法规,用身边发生的摩托车事故案例,以案说法教育张某切勿违法驾车。
民警的真情关爱让张某夫妇深受感动。出院后,张某夫妇马上赶到交警大队向民警致谢,并主动要求办理摩托车驾驶证。(李本全)

销售假冒商品 依法被判徒刑

以非法营利为目的,销售明知是假冒注册商标的商品,近日,被告人胡某被光山县人民法院判处有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金8000元。
2005年3月份,胡某将其从安徽省购买的假冒上海纽荷兰农业机械有限公司生产的“纽荷兰”牌拖拉机以28900元销售给光山县北向店乡的龚某。此后,胡某又先后将假冒商品销售给光山县城的吕某和十里镇的吴某。
法院认为,胡某销售假冒注册商标商品,且销售金额数额较大,其行为已构成销售假冒注册商标商品罪。胡某故意犯罪破坏了社会主义市场经济管理秩序,损害消费者权益,应依法惩处,但其归案后认罪态度较好,且能够悔罪,对其适用缓刑不致再危害社会,法院遂作出了上述判决。(杨华)

夫妻反目成仇 狠心遗弃女儿

近日,商城县公安局上石桥派出所收留了一名被遗弃的女孩,在民警的多方努力下,最终将这个可怜的孩子妥善安置。
2010年5月2日上午,上石桥派出所来了一位精神恍惚的小女孩说:“警察叔叔,父母不要我了,亲戚也不理我,我已经两天没吃上一顿饱饭了,我饿。”值班民警一边给小女孩找来水和食物,一边向小女孩了解情况。经了解,小女孩的父亲彭某现在广州经营一家公司,母亲代某前几年也在广州随夫打理公司,去年返回家中照顾女儿。但彭某和代某经常闹矛盾,最近两人又发生激烈争吵,彭某失踪,代某精神受刺激情绪失控,就将女儿送到丈夫的亲戚家,后去向不明。然而彭家亲戚怕拖累自己,又将小女孩送到其姥姥家,但其姥姥以无力看管孩子为由将小女孩拒之门外。可怜的小女孩就这样被送来送去,成了有父母的“孤儿”。万般无奈之下,小女孩想到了警察叔叔,便独自一个人走了十多里路来到上石桥派出所。
查清情况后,民警电话联系彭某、代某夫妇,未见两人出现。民警又找到彭某的哥哥家,但彭某的嫂子将民警拒之门外,锁门后拂袖而去。随后几天,上石桥派出所民警几经周折多方调查,终于找到了早已迁居余集镇多年的小女孩的爷爷。最后老人含泪将小女孩领走。目前,民警对彭某夫妇的遗弃行为正在查处之中。(杨培强 梅寒)

老人跌入井中 民警全力营救

“你们赶到得太及时了,要不是你们俺就没了命了,真的谢谢你们!”近日,固始县城关居民李某及家人将一面绣有“心系群众解危难,全力营救见真情”的锦旗送到固始县公安局巡特警大队民警张鹏手中时,感激之情溢于言表。
5月4日,该县麻纺厂家属院内一名老人不慎跌入院内的一口废弃的井里。固始县公安局巡特警大队民警张鹏等人闻警而动,火速赶赴现场,并联系消防部门与急救中心,准备实施救援。赶到现场,民警们发现老人在十几米深的井中挣扎,随时都有生命危险。在这千钧一发的时刻,民警张鹏不顾危险,独自一人系上安全带,纵身下井,将备用的安全带系在老人的腰部。最后,在民警和消防官兵的全力协助下,困在井下一个多小时的老人被成功救出。(吴媛媛)

淮滨县交警大队 切实加强学校和幼儿园安保工作

本报讯(王长江 喻景)为进一步加强学校和幼儿园安保工作,淮滨县交警大队按照公安部紧急视频会议的部署和要求,从维护社会大局稳定的高度出发,充分认识到做好学校和幼儿园安全工作的重要性,切实增强工作责任感,真正把维护校园安全的工作摆上重要议事日程,不断完善



为有效预防和减少重特大道路交通事故的发生,信阳市公安交警二大队结合辖区道路交通实际情况,在辖区各重点路段设置固定检查点和流动巡逻组,加大道路管控力度,依法查处交通违法行为。图为信阳市公安交警二大队工业城中队的交警在查验驾驶员证照时的情景。 李建设 张立志 摄

新机制,使工作有部署、有检查、有监督,确保各项工作落到实处。
该大队成立学校和幼儿园安全领导小组,各中队民警深入辖区小学、幼儿园,对周边道路状况和交通安全设施设置等情况进行全面排查,对安全隐患逐项建立档案。一是落实校园门前道路人



近日,潢川县交警大队和信阳市第二实验小学联合举办了“中川杯”交通安全知识竞赛,庆祝“潢川少年交通警察学校”成立十周年。此次竞赛以“教育好一名学生、影响一个家庭、带动整个社会”为主题,采取学生和学生家长共同答题、共同参赛的形式举行。经过预赛、半决赛和总决赛,共产生一等奖1个、二等奖2个、三等奖5个。图为总决赛现场。 刘峰 摄

商城县交警大队 集中报废95辆客车

本报讯(杨培强)为从源头上消除客车安全隐患,确保广大司乘人员的生命财产安全,近日,商城县交警大队依法对95辆符合报废条件的客车进行了集中报废。

为将此项工作开展好,商城县公安局局长侯志强多次深入县交警大队督促检查。县交警大队广泛宣传,层层发动,通过召开会议、发布电视公告和现场宣传等方式,讲解有关文件精神,号召广大车主主动配合工作。前期工作开展得十分顺利。随后,民警们又耐心讲解报废程序和有关手



续的填写,认真对报废车辆进行核对,并拍照存档备查,实现了现场监销、车辆查验、档案比对的流水作业。目前客车报废工作已全部进行完毕。



为进一步增强新县县四大班子领导机关驾驶员的文明交通意识,教育驾驶员自觉养成遵守交通法律法规的良好习惯,近日,新县交警大队将交通安全教育的讲堂搬进了县四大班子领导机关。图为培训现场。 孙佳懿 邵家瑞 摄

职务犯罪面面观

江海 建平

编者按:为了深入开展反法履职权宣传月活动,从本期起,市检察院反法履职权局将在本刊连续推出法履职权罪名解读及案例选编,以推进反法履职权工作深入开展,为建设魅力信阳作出贡献。

刑讯逼供罪

司法工作人员对犯罪嫌疑人、被告人使用肉刑或者变相肉刑逼取口供的,构成刑讯逼供罪。



典型案例:新郑市公安局刑侦责任区一中队队长田某刑讯逼供案。 2008年7月15日下午,新郑市公安

局刑侦一中队得到高某、高某某涉嫌犯罪的线索后,由副中队长王某带领民警先后将二人带到新郑市公安局刑侦大队一楼西侧的一中队审讯室,中队长田某、民警王某负责讯问,由于讯问的结果与刑侦一中队掌握的线索有出入,田某于7月16日凌晨0时许,为了促使二人“老实交待”,便用“催泪喷射器”分别对高某、高某二人面部喷射,造成二人面部烧伤。2008年7月17日早上,在长时间用水冲洗无效的情况下,田某、王某和实习生翟某三人将高某、高某某二人带至郑州市第一人民医院烧伤科治疗,后将二人转移至刑侦一中队位于新郑市梨河镇三里岗附近的责任区办公室,由专人看守,并负责给二人用药。直到7月30日,田某才将高某、高某某送入新郑市看守所。2008年8月6日,由于未取得高某、高某某涉嫌犯罪的证据,将二人释放。新郑市检察院于2008年8月27日对此案立案侦查,2008年11月24日,新郑市法院以刑讯逼供罪判处田某免于刑事处罚。

非法拘禁罪

以拘禁或者其他强制方法非法剥夺他人人身自由的,构成非法拘禁罪。

典型案例:辉县市薄壁镇政府分管计划生育工作副镇长狄某、辉县市薄壁镇政府计生办主任郭某非法拘禁案。 狄某在担任辉县市薄壁镇政府分管计划生育工作副镇长期间,于2008年7月



19日带领镇计生办的工作人员将薄壁镇南村计生对象周某带至镇计生办非法拘禁,于2008年7月22日将薄壁镇谷堆村计生对象任某、王某带至镇计生办非法拘禁,并要求镇计生办主任郭某将镇计生办的工作人员进行分班,轮流看管被拘禁的计生对象,直至2008年7月25日上午才通知郭某将以上3人放回家去,非法拘禁人员达3人以上,时间长达6天6夜。 狄某、郭某涉嫌非法拘禁案于2008年7月29日立案侦查。2008年10月8日辉县市法院作出判决,判处狄某犯非法拘禁罪,免于刑事处罚。判处郭某犯非法拘禁罪,免于刑事处罚。

非法搜查罪

非法搜查他人身体、住宅的,构成非法搜查罪。

典型案例:河南油田采油一厂保卫部护厂二队队长赵某非法搜查案。 2008年8月28日晚11时许,河南油田采油一厂双河矿B261井原油被盗,赵某带领队员协助河南油田公安局双河派出所干警去看现场,因怀疑居住在现场旁边的桐柏县安棚乡大倪岗周湾组村民魏某家藏有被盗原油,就上前敲门、踢门,魏某的妻子牛某不开门,赵某即对护厂队员说:“把门整开。”护厂队员曾某、田某和两名保安即上前强行用力推、踹牛某家的房屋木门,把房门踹坏,赵某等人进入房屋翻看、搜查,并将屋内搜出的一袋电缆电线带走,致使牛某精神失常住院治疗,造成恶劣的社会影响。

赵某涉嫌非法搜查一案于2008年10月10日立案侦查,2008年11月14日桐柏县人民法院判处赵某犯非法搜查罪,免于刑事处罚。



统筹做好诉讼监督工作。全面强化对侦查、审判、刑罚执行和监管活动的监督,进一步加大监督力度,提高监督质量,增强监督效果,推动法律监督工作迈上一个新台阶。同时,把强化法律监督和加强对自身执法活动的监督放在同等重要的位置,两手都要硬。

统筹推进检察改革和机制创新工作。认真执行最高人民法院制定的改革措施;全面落实市检察院推行的办案说情报告制度、人性化执法和信访督察专员制度;继续坚持公诉案件互动评议制度、职务犯罪案件快速办理机制、不起诉案件听证制度;在办案中强化人文关怀,推行轻刑案件非羁押诉讼措施,避免犯罪嫌疑人因羁押导致交叉感染,节约诉讼资源。

认真落实“三个坚持” 深入推进三项重点工作

本,要把深入推进三项重点工作与全面加强和改进检察工作有机结合起来,既不能离开检察职能孤立地理解三项重点工作,又不能只抓三项重点工作而忽视其他各项检察工作。要把统筹协调作为推进三项重点工作的根本方法,在抓好三项重点工作的同时,统筹抓好其他各项检察工作,实现整体推进,全面协调发展。 统筹做好反腐败案和职务犯罪预防工作。在服务大局的各项工作中,特别是

在服务农村改革发展综合试验区建设中,继续发挥职能作用,坚持力度不减、数量不降、办案不松。重点查办商业贿赂案件、涉农职务犯罪案件、工程建设领域职务犯罪案件、危害能源资源和生态环境渎职犯罪案件、重大责任事故背后渎职犯罪案件。坚持依靠党的领导,把预防职务犯罪工作纳入反腐败总体格局,在搞好个案预防的同时,积极介入全县重大工程项目开展专项预防。

(上接B1版)尊重当事人人格尊严,严守执法办案程序和职业道德规范,使每一项执法办案活动都严格依法,每一个执法办案环节都合乎规范。三要提高执法能力。坚持把检察人员执法能力的培养和提高作为执法公信力建设的关键环节来抓,有针对性地加强专门培训和实践锻炼,努力使执法能力、执法水平、执法公信力有一个质的提高。四要强化监督管理。制定统一、明确、具体、操作性强的执法工作规范,推动形成权责明确、行为规范、监督有效的执法工作机制;加强对制度规范执行情况的监督检查,增强制度规范的执行力。 三、坚持统筹协调各项检察工作,把握推进三项重点工作的结合点 三项重点工作是当前检察工作的根